Deposito Bagagli

Si supponga di avere un deposito bagagli composto da V vani ognuno dei quali in grado di contenere N valigie. Gli utenti arrivano con un numero variabile (ma minore di N) di valigie, le depositano e, dopo un certo tempo, le ritirano. Tutte le valigie di uno stesso utente devono essere depositate all'interno di un unico vano, ma uno stesso vano può contenere le valigie di più utenti. Gli utenti che non riescono a depositare le valigie per problemi di capacità si pongono in attesa che si liberi dello spazio. 

Si discutano le possibili politiche di gestione del deposito bagagli e se ne implementi una usando il costrutto monitor. Si discuta se nella politica implementata sono possibili casi di starvation e, in caso affermativo, si propongano soluzioni per eliminarli.

type Bagagli    1..N;

type Vano               1..V

type process utente (Bagagli  n_bagagli)

var quale_vano : Vano;

begin

        deposito_bagagli.LASCIA(quale_vano, n_bagagli);

        <fa un po' quello che ti pare....>

        deposito_bagali.PRENDI(quale_vano, n_bagagli);

end

type monitor deposito_bagagli

var     cap_vano : array[Vano] of Bagagli;

coda : condition;

contatore_sospesi: integer;

procedure entry LASCIA (var quale_vano : Vano , n_bagagli : Bagagli)

var i : integer;

begin

quale_vano := 0;

while quale_vano = 0 do

        begin

        for i:=1 to V do

                        if cap_vano[i] + n_bagagli  <= N do

                                                        quale_vano := i;                

                if quale_vano = 0 do

                        begin

                                contatore_sospesi = contatore_sospesi + 1;

                                coda.wait;

                                contatore_sospesi = contatore_sospesi - 1;

                        end;

end;

cap_vano[quale_vano] = cap_vano[quale_vano] + n_bagagli;

end;

procedure entry PRENDI (quale_vano : Vano , n_bagagli : Bagagli)

var i, s : integer;

begin

cap_vano[quale_vano] := cap_vano[quale_vano] - n_bagagli;

s := contatore_sospesi;

for i:=1 to s do 

coda.signal;

end

begin {inizializzazione del monitor }

for i:=1 to V do 

cap_vano[i] := 0;

end;

